

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 210 (3305)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Полностью убрать и сохранить урожай овощей

Богатый урожай овощей вырастили колхозы в настоящем году. Сотни тонн огурцов собрано и сдано в государственные хранилища для снабжения Красной Армии и трудящегося населения города. Много капусты, томат, свеклы, моркови и других, богатых ценнейшими витаминами овощей, созрело и убирается сейчас.

Овощеводческие бригады колхозов „Красная заря“ и „День урожая“ в значительной мере выполнили свои обязательства по сдаче овощей государству и продают их заготовительной конторе „Торгплодоовощь“ по заключенному ранее договору. Много огурцов продали в порядке госзакупа колхозы „Победа“, „Оборона“, „Память Ильича“, имени Жданова и другие.

Сельскохозяйственная артель имени Второй Пятилетки (деревня Илькино, Чувашского сельсовета), выполнив все свои обязательства сдала еще одну тонну огурцов в фонд обороны.

Уборка овощей большой и трудоемкая работа. Осложняется она еще и тем, что производится обычно во время осенних дождей, а это требует особенно тщательной подготовки и умелой организации труда. Все это обязывает руководителей колхозов хорошо подготовить хранилища и мобилизовать все свои силы, используя помощь домохозяек из семей рабочих и подростков-школьников.

Сейчас необходимо производить выборку моркови, лука и свеклы. Вместе с уборкой нужно организовать сдачу овощей в государственные хранилища, а после выполнения государственных обязательств хорошо отсортированную продукцию закладывать на длительное хранение в овощехранилища, боты и траншеи.

В дни отечественной войны приобретает особое значение сушка овощей и картофеля для Красной Армии. Операция эта не требует сложных приспособлений и может быть организована в домашних печах или в несложных сушилках. Сдача государству сушеных овощей в значительной мере сокращает потребность в транспортных средствах. Одна тонна сушеного картофеля заменяет 8 тонн свежего, а за тонну сушеной моркови засчитывается 10 тонн свежей.

Большое значение в снабжении овощами населения города имеет выполнение колхозами своих обязательств в порядке госзакупа.

Колхозы нашего района с честью выполнили гособязательства по заготовкам огурцов. Так же они должны выполнить обязательства и по остальным овощам, для чего необходимо еще лучше поработать сейчас в период массовой уборки овощей, чтобы создать запасы на полный год.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени Советского Правительства сделал следующее представление Болгарскому Правительству:

„Народный Комиссар Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского Правительства заявить Болгарскому Правительству следующее.

Еще до вероломного нападения Германии на СССР, Болгарское Правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, несомненно с официальными заверениями Болгарского Правительства о лояльном и даже, якобы, дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское Правительство в свое время неоднократно обращало внимание Болгарского Правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами и настаивало на устранинии такого, совершенно недопустимого положения. На недружескую позицию Болгарского Правительства в отношении Советского Союза Советское Правительство специально обращало внимание Болгарского Правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружеское, и более того, нелояльное отношение Болгарского Правительства к СССР еще более усилилось после нападения на Советский Союз гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении Советского Правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала превращаться в плацдарм для развертывания военных действий против Советского Союза со стороны Германии, Италии, Румынии и других, напавших на СССР государств. Весной этого года Болгария, формально не объявляя войны ни Греции, ни Югославии, сыграла роль плацдарма для нападения на них Германии и Италии, предоставив

Германии и Италии свою территорию в качестве базы для этого нападения. Все имеющиеся в распоряжении Советского Правительства факты с несомненностью говорят о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для военного нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, накапливаемые для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредотачивается германская военная авиация и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных властей.

3. Болгарские порты в Черном море — Варна и Бургас приспособлены для базирования германских и итальянских подводных лодок и военных судов.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас) так и в болгарском порту Рущук на Дунае сосредотачиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии, а также германские и итальянские военные и военно-морские части.

5. Находящиеся в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военно-морского флота заняты организацией на Черном море военного флота из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовляемых против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германскими властями построен и используется pontонный мост через Дунай у Рущука в

цели переброски германских войск и военных материалов.

Неоднократные попытки Болгарского Правительства приписать Советскому Союзу обрасывание бомб с самолетов на территорию Болгарии, несмотря на явно неправдоподобный и клеветнический характер этих попыток и несмотря на неоднократные категорические опровержения Советского Правительства, провокационный выстрел 7 сентября в центре болгарской столицы в помощника советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открыто ведущейся на страницах официальной болгарской печати враждебно-войнственной кампании против Советского Союза — все это свидетельствует о том, что Болгарское Правительство не только не соблюдает лояльного отношения к Советскому Союзу, но и потворствует провокационным актам, направленным против СССР.

Все эти факты, как и экстренное введение в последнее время военно-репрессивного режима в Болгарии, свидетельствуют о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подобно Румынии, Болгария превращена гитлеровской Германией в плацдарм для военных действий против Советского Союза, для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышесказанного Советское Правительство считает необходимым сделать Болгарскому Правительству настоящее представление и обратить его внимание на то, что позиция и действия Болгарского Правительства по отношению к Советскому Союзу являются нелояльными и несоответствующими позициям и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, что является, по глубокому убеждению Советского Правительства, в равной мере несоответствующим интересам самой Болгарии и болгарского народа“.



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик „Хейнкель-111“, пытавшийся прорваться к Москве.

Фото В. Малышева
Фотохроника ТАСС.

Теплые вещи в подарок бойцам

Сбор теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии начался во всех колхозах нашего района.

В первый же день этой кампании в районную комиссию по сбору теплых вещей поступили: 31 овчина, 40 килограммов 650 граммов, шерсть, 6 пар носок, 3 пары ватных ботинок, одна ватная куртка, 8 пар варежек, 29 шапок, 2 пары портянок, 6 пар валенок, 1 шивель, 3 шарфа.

Горячо откликнулись на призыв новомартеновцев туртапинские колхозники. Они собрали 3 килограмма шерсти и из 7 килограммов шерсти колхозницы вяжут для бойцов носки, варежки, перчатки. Колхозники сдали одну овчину, 2 теплых шапки, варежки, теплые белье.

* * *

Бойцы и начальствующий состав Выксунского городского отделения НКВД призыв рабочих, служащих и инженерно-технических работников новомартеновского цеха № 2 о сборе теплых вещей в подарок бойцам и командирам нашей доблестной Красной Армии встретили самым горячим откликом.

Пусть наши скромные подарки воодушевят бойцов на еще более мужественное сопротивление врагу. Пусть содрогнется палач-кровавец Гитлер услыша миллионы голосов трудящихся тыла, которые живут единой мыслью с бойцами и командирами, готовые в любую минуту, не щадя своей жизни, встать плечом к плечу с бойцами Красной Армии и ринуться в бой для уничтожения фашистских гадов.

При городском отделении НКВД создана комиссия по сбору теплых вещей, которая уже приступила к своей работе. Первыми внесли теплые вещи тт. Королев и Зыранов.

ЧЕРНЕЦОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 12 сентября)

В течение 12 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Черновод.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета, или потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести вылет на Ленинград, но каждый раз отгоняла нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вчера одиночные самолеты прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы, возникшие несколько пожаров, из зданий были ликвидированы.

Напавшие и зенитной артиллерией воздушных боях на подступах Ленинграду и над го-

родом за 11 сентября, по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и 2 баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу высадить десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Еськова и Тунгусова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4 немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы вслед за катерами послали две баржи с буксирами. Наши командиры решили, не открывая огня, снова идти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На

дне Финского залива наши боецы могли несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом Востряковым проникла в тыл германских войск и атаковала полковую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат. Захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой ложине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло пять отремонтированных танков и 11 автомашин. Отважные бойцы окружили ложину и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

(Окончание на 2 стр.)

Ст Советского Информбюро

(Окончание из вечернего сообщения 12 сентября)

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушила мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки понтоновых лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Вгоршин и сержант Гуськов.

командованием инженера-строителя тов. Ю. перехватили на шоссе в районе Борки немецкого мотоциклиста с донесением от германского капитана Котлер командованию армейской группы. Капитан Котлер пишет: „В зоне Кличев, Бацевичи, Выжары, Чигиринка и прилегающих к ним районам действует по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа и в первые дни сентября зарегистрировано 186 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Поджоги военных и продовольственных складов не прекращаются. За последние дни было три крупных пожара в Выжаре, Кличеве, и Бацевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видимо, многие из этих „мирных жителей“ состоят в партизанских отрядах“.

Бойцы партизанского отряда под

Действующий флот



Слева направо: краснофлотец В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

Фото В. Микоша

Фотохроника ТАСС.

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ КОЛИЧЕСТВО СЕНА В СТОГАХ?

Чтобы правильно составить кормовой баланс колхоза, необходимо точно учесть все имеющиеся корма по количеству и качеству, нужно определить вес сена каждого стога.

Как же это делается? Институт кормов рекомендует следующим образом производить определение:

Измеряется длина окружности стога у земли. Затем измеряется длина окружности в наиболее широком месте стога. После этого перекидывается веревка или рулетка через верх стога от основания до основания.

Длину окружности стога у земли умножают на длину окружности в наиболее широком месте стога. Полученные результаты умножают на перекидку и делят на 75.

Приведем пример: предположим длина окружности у земли оказалась 15 метров, длина окружности в наиболее широкой части 20 метров, перекидка через верх стога от земли 17 метров, получаем $15 \times 20 = 300$; $300 \times 17 = 5100$; $5100 : 75$ получаем 68 кубических метров.

После того, как объем стога вычислен, мы умножаем его на принятый вес кубометра сена. Полученный от этого умножения результат и есть вес сена в центнерах.

Вес одного кубометра сена зависит от его качества и срока хранения в стоге. Бурьянистое, осоковое, разнотравное и лесное сено после укладки в стог весит 40—45 килограммов кубометр, а через три месяца 55—60 килограммов. Сено заливных лугов после укладки в стог весит 45—50 килограммов кубометр, а через 3 месяца 60—65 килограммов. Клевер и тимopheевка после укладки в стог весит 50—60 кг. кубометр, а через 3 месяца 65—75 килограммов.

Во время обмера стога необходимо дать качественную оценку каждому стогу. Эта оценка позволяет правильно использовать корма в течение зимы различным группам животных.

Молодняку, как известно, отводится на весь сезон лучшее сено.

Теплую и сытную зимовку скоту

За истекшие восемь месяцев 1941 года животноводческие фермы колхоза „Серп и Молот“ дали обществу хозяйству доход 64 тысячи рублей, а к концу года эта цифра возрастет не менее, как до 100 тысяч рублей.

Работники животноводства уже завоевали почетное право на дополнительную оплату за свой труд. Доярка Кабанова, например, перевыполнила план удоя от закрепленной за ней группы коров на 500 литров молока, Большакова на 300 литров. Телятница Ремизова сохранила всех переданных ей на воспитание 33 телят.

На днях правление артели обсуждало итоги работы за 8 месяцев и намечало конкретные мероприятия для дальнейшего роста животноводства и повышения его продуктивности. На этом заседании принято решение о выдаче в качестве дополнительной оплаты Кабановой 100 литров молока, Большаковой 60, а Ремизовой 17 килограммов мяса.

Заведующей фермой В. И. Румянцева предложено до начала стойлового периода принять все корма по акту, составить кормовой баланс с указанием дневного рациона для каждой группы скота, а заведующему хозяйством Ремизову предложено в течение сентября отопить все скотные дворы.

Работники животноводства в свою очередь обязались заложить силса не менее 150 тонн. Грубых кормов у артели заготовлено на 710 центнеров больше того, что было предусмотрено районным планом.

Развивая дальше общественное животноводство колхоз „Серп и Молот“ увеличит получение ценнейших продуктов питания, как масло, молоко, мясо и т. п., необходимых для снабжения доблестных бойцов Красной Армии и трудящихся города. Свои обязательства по поставке этой продукции государству мы будем выполнять только досрочно.

С. БОЛЬШАКОВ.



Рисунок художника Ф. Бочкова.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“).

Фотохроника ТАСС.

Растет число двухсотников

В цехе № 1 машиностроительного завода ДРО установлены новейшие станки и другое ценнейшее оборудование.

У всех станков интенсивно идет работа. Люди трудятся на благо своей родины. Для каждого токаря, фрезеровщика, строгальщика в дни отечественной войны важно не только выполнить задание, а дать две—три и выше установленных норм. Дать быстрее и лучшую по качеству продукцию социалистической родине.

В цехе введен новый порядок: станки, на которых за день дано двести и выше процентов задания, украшаются красным флажком и небольшой красной доской с фамилией стахановца и его показателем. Приятно переходить от одного станка к другому и читать фамилии с показателями 250—300 и выше процентов.

Растет число двухсотников-трехсотников по цеху. Имена стахановцев тт. Шипкина, Монахова, Дьячкова, Королева, Чеснова, Савина, Вдовина, Шаткова и многих других не сходят с красных досочек.

Когда приходит смена, каждый обращает внимание в первую очередь на показатель своего товарища. Высокий показатель сменяемого двухсотника заставляет его сменщика работать с той же интенсивностью и часто перекрывать высокие показатели товарища.

Новое мероприятие, введенное в цехе № 1, способствует росту двухсотников.

Перевыполняют план

Стахановцы трубопрокатного цеха № 1 смены Воробьева и Назарова показывают образцы высокой производительности труда. Секция № 3 обеих смен августовскую программу выполнила на 137 процентов.

Хорошо работают нарезчики щепин, Любшин, Сарафанов, резчики труб станков № 5 и Грачев, Проворов, нарезчицы Енисова и Подединова.

Лишняя тонна продукции, которую мы дадим сверх плана, заявляют стахановцы трубопрокатного цеха № 1, — поможет нашей родине быстрее одержать победу над врагом, вероломно нарушившим наши священные границы.

Старший зоотехник Райзо П. КОШЕЛЕВ

Обязанности жителей города Выксы

Дополнение к обязательному постановлению Исполнительного комитета Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся от 6 августа 1941 года.

Статья 1-я

г) Установить, как правило движения по городу и нахождения в местах общественного пользования (парк, клубы, столовые, магазины и т. д.) с 6 часов утра до 12 часов ночи.

д) Появление граждан на территории города Выксы после 12-ти часов ночи, занятых на работе в предприятиях и учреждениях, при требовании дежурных на кварталах и работников милиции обязаны предъявлять свои постоянные пропуска, выданные им предприятиями и учреждениями.

е) Граждане не выполняющие настоящего обязательного постановления привлекаются к ответственности в административном порядке на основании статьи 10-й изданного обязательного постановления Исполкома Горсовета от 6 августа 1941 года.

Председатель Исполнительного Комитета Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся
СЕДОВ.

Секретарь Исполнительного Комитета Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся
БРЮНЧУГИН.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКАЯ
неполная средняя школа
ВЗРОСЛЫХ ПРОДОЛЖАЕТ
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
в 5, 6 и 7 классы.
рок приема до 15 сентября.
Все справки о приеме можно
получить в школе. Адрес школы:
Выкса, Советская площадь,
дом № 31 (здание школы № 5).
Директор школы
В. ПРЖИЯЛГОВСКИЙ
3—3

БАННО-ПРАЧЕЧНОМУ
ХОЗЯЙСТВУ
ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧАЯ СИЛА
для корчевания пней.
Обращаться по адресу:
Советская площадь, дом № 28.
Горкомхоз.

Адрес редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 77.